

# 音乐节火爆背后的冷思考

2024年演出市场全面向好。根据中演协最新统计数据显示,一季度全国2000人以上的大中型演唱会、音乐节近200场,呈现繁荣景象。随着2024年五一假期的临近,各大音乐节纷纷官宣,目前已有32档音乐节定档。然而,音乐节卖不动票、多档音乐节因不可抗力宣布延期等新现象,也给音乐节市场带来了不少审视与反思。

自4月开始,多个音乐节因为“不可抗力”延期或停办,让火爆的音乐节市场被浇了一盆冷水。据一位

票务平台内部人士透露,已经报批通过的音乐节因“不可抗力”取消,多数情况是因为售票情况不佳导致,用“不可抗力”为借口加以取消不过是一种说辞罢了。

根据小鹿角数据显示,对比2023年同期,去年第一季度音乐节延期或取消了8场,第二季度延期或取消的音乐节达19场。2024年迄今延期10场,数量远少于去年同期。2024年,那些片面追求人气、不计成本跟风办音乐节的时代过去了,嗅到市场新动向的主办方,也重新向音乐

节投去了更加审慎的目光。

五一黄金周,音乐节市场有望迎来新的高峰。为了获得高票房,主办方在阵容和体验感方面下了功夫。首先是阵容方面,在这30多档音乐节中,既有国内外知名歌手、乐队参演,也有各类小众音乐人加盟,更有众多海外音乐人出演。然而,今年音乐节的票房却没有想象中来得好。“在一线城市,周边音乐节那么多,主办方如果不卷阵容,音乐节根本卖不动票。观众不会因为一两两位艺人,就去购买等同于个人演唱会价

格的音乐节门票。”一位票务平台市场运营人士表示。

阵容不“灵”,体验感则成为音乐节内卷的另一方向。小鹿角数据显示,大型综合多元类音乐节凭借丰富的音乐风格、明星阵容和多元化“音乐+”场景,有望成为五一档音乐市场的主导力量。

一位演出行业相关人士表示,品牌音乐节演出成本太高,期待音乐节主办方和音乐从业者努力调整策略,为乐迷和消费者带来更多优质的音乐娱乐现场体验。(据《今晚报》高爽)

## 范伟周冬雨主演 电影《朝云暮雨》 定档5月17日



改编自真实故事的影片《朝云暮雨》日前宣布定档5月17日,并入围第十四届北京国际电影节“天坛奖”主竞赛单元。该片是范伟与周冬雨首次合作。

《朝云暮雨》由韩三平总监制,张国立执导,范伟、周冬雨领衔主演,宋佳、邓飞友情出演。影片改编自《穿婚纱的杀人少女》,是真实故事计划第二届非虚构写作大赛中的获奖作品。据悉,该故事是作者夏龙龙从狱警口中听来的一桩奇事。在一次偶然的机会上,他浏览到老秦的日记,被老秦与常娟的反常婚姻和离奇生活经历深深打动,决定将背后的故事真实地呈现给大家。文章一经发布便在网络上引起大量讨论,不少网友对于老秦与常娟的婚姻买卖产生了极强的好奇心。此次电影又将如何讲述这段利益婚姻,不禁让人拭目以待。

影片中,老秦服刑30年后出狱,只想传宗接代娶妻生子,开启新的人生。在电影释出的定档预告中,有两次入狱经历的他在相亲市场处处碰壁,最终无奈去女子监狱门口进行自我推销,在一旁观察许久的常娟主动提出结婚。他求子,她求财,“同是天涯沦落人”的两人开始了一段各怀目的的利益婚姻。

(据《每日新报》王轶斐)

## 36位“姐姐”登场 《乘风2024》阵容出炉

“乘风来了”“姐姐来了”!备受期待的《乘风2024》近日官宣嘉宾阵容,36位来自世界各国的全年龄段“姐姐”将在合作竞争中打造精彩的舞台,展现不同文化背景、不同行业领域中女性的自信与风采。

芒果TV自制国际女性文化交流与音乐竞演综艺节目《乘风2024》将于4月19日开播,节目以“热望成风大美中国”为主题,以国风舞台为媒,5场公演围绕二十四节气以风、晴、雨、霜、雪五种自然天气为展现形态,融入诗词美学、戏剧美学、器

乐美学、人物美学等,让观众领略山河万色的中国之美。

目前,“乘风”阵容出炉,36位来自世界各国的全年龄段女性成员令人耳目一新:既有优秀演员王琳、杨谨华、范湉湉、柳岩、韩雪、郭碧婷、戚薇、赵奕欢、李溪芮、苗苗、蔡文静、张予曦、陈昊宇;也有实力歌手谢金燕、尚雯婕、萨顶顶、袁娅维、刘忻、何洁、蔡诗芸 Dizzy Dizzo、李嘉格、Yamy(郭颖)、郭书瑶、万妮达;还有专业主持人朱丹、吴恙、靳梦佳加盟,更引入多元化的行业

女性——越剧小生陈丽君、电竞运动员 Miss 韩懿莹、品牌主理人周扬青等。

“乘风”的舞台依旧国际化,邀请到法国歌手 Joyce Jonathan、美籍韩裔歌手郑妮可 Nicole Jung、泰国艺人 Mai Davika、俄罗斯歌手 Mari Kraimbrery、越南歌手孙夏铃 Suni、美国歌手 Sasha Alex Sloan 莎莎等。来自五湖四海的国际“姐姐”将在全新国风舞台上,体验学习中华文化之美。

(据《山西晚报》李霁霁)



内蒙古新兴乐队 TANA 乐队 (塔娜乐队) 在现场表演

## “唱响北疆”内蒙古流行音乐演唱会 塔娜乐队、蓝野乐队激情开唱



HEER 乐队 (蓝野乐队) 在现场表演

14日晚,“唱响北疆”内蒙古流行音乐演唱会在呼和浩特市国家北方足球训练基地综合馆举行。内蒙古新兴乐队 TANA 乐队(塔娜乐队)和 HEER 乐队(蓝野乐队)激情开唱,他们在美丽的青城,尽情释放自己骨子里的摇滚基因,用一个个音符谱写出心中的热爱,把摇滚的激情和真挚与乐迷一同在现场分享。

(文/图 本报记者 王劭凯)

## 香港电影 金像奖揭晓

4月14日晚,第42届香港电影金像奖各个奖项揭晓,《毒舌律师》拿下最佳影片,梁朝伟第6次拿下金像奖最佳男主角,《周处除三害》获得最佳亚洲华语电影,洪金宝获得终身成就奖。

获奖名单分别是:最佳影片《毒舌律师》;最佳导演《命案》郑保瑞;最佳男主角《金手指》梁朝伟;最佳女主角《白日之下》余香凝;最佳男配角《白日之下》姜大卫;最佳女配角《白日之下》梁雍婷;最佳原创电影音乐《4拍4家族》泰迪罗宾、戴伟;最佳原创电影歌曲《填词魂》;最佳剪辑《命案》梁展纶、David Richardson;最佳音响效果《金手指》Nopawat Likitwong;最佳动作设计《爆裂点》董玮;最佳编剧《命案》游乃海、李春晖;最佳摄影《金手指》潘耀明;最佳服装造型设计《金手指》文念中;最佳美术指导《金手指》林子侨;最佳视觉效果《金手指》黄智力、潘志恒;最佳新晋导演《年少日记》卓亦谦;最佳新演员《但愿人长久》谢咏欣;最佳亚洲华语电影《周处除三害》;终身成就奖洪金宝;专业精神奖唐萍。

据《新京报》